

В памяти лица, кого сегодня с нами нет

► **Аллея Памяти белгородских журналистов открыта во Всемирный день свободы печати, 3 мая, в парке «Южный» областного центра.**

В её закладке приняли участие сотрудники различных печатных и электронных изданий, а также работники телевизионных компаний. Они посадили двадцать саженцев клёнов.

Инициатором создания аллеи выступило городское отделение Союза журналистов. Начинание было поддержано городской администрацией и фондом Андрея Скоча «Поколение».

- Символично, что Аллея Памяти белгородских журналистов появилась накануне 9 Мая. Многие из наших земляков освещали события Великой Отечественной войны, а затем восстановление Белгорода после фашистской оккупации. Нам есть, кем гордиться и на кого держать равнение.

Сегодня на аллее высажены первые двадцать деревьев. Надеемся, что со временем их количество будет увеличиваться. Надеемся, что в дальнейшем Аллея Памяти белгородских журналистов будет благоустроена: обустроен вымощенный плиткой тротуар, а также - установлены лавочки, - рассказала председатель городского отделения Союза журналистов Анна Чернякова.

Отметим, что сейчас в областной организации Союза журналистов состоит более пятисот человек, из которых почти половина живёт и работает в Белгороде.

- Создание Аллеи Памяти белгородских журналистов - хорошая традиция, которая должна найти продолжение. Хотелось бы, чтобы они были во всех городах и населённых пунктах Белгородчины. Аллея Памяти - это дань уважения коллегам, которые были бесконечно преданы своей профессии, - подчеркнул председатель областного отделения Союза журналистов Юрий Гусаков.

Павел ПЕРЕДЕРИЙ

ДОВОЛОСЬ МНЕ ДЕТСТВО...»

► **Член Союза журналистов России Виталий Зубков презентовал новую книгу о героях-белгородцах.**

Прошло уже 77 лет с того дня, когда советский народ разгромил фашистскую Германию. На борьбу с немецкими захватчиками поднимались и дети. Не имея ещё достаточно физических сил и опыта, они тоже стремились стать полезными в этой борьбе. Оккупантам и полициям было несложно вычислить молодых патриотов, пытавшихся распространять листовки, рассказывать жителям села о победах Красной армии. Фашисты жестоко наказывали отважных борцов, а одного из них они расстреляли.

Этому и посвящена новая книга ветерана военной службы, члена Союза журналистов России, члена Совета ветеранов НИУ «БелГУ» Виталия Васильевича Зубкова.

Приведённые в книге примеры героизма белгородских мальчишек и девчонок взяты автором из рассказов ветеранов Белгородского государственного университета, переживших в юности те самые жестокие и трудные времена.

Много интересного рассказал автору почётный профессор университета Пётр Григорьевич Коняев, которому в год начала войны было всего-то пятнадцать лет, но со своими школьными товарищами он собирал оружие на месте недавнего сражения. А вот ветеран БелГУ Александр Алексеевич Уваров был подвергнут венгерскими оккупантами издевательствам, а затем его пытались повесить и уже набросили мальчишке петлю на шею, но выручили партизаны, внезапно открывшие огонь по захватчикам.

Интересны и другие случаи из жизни юных патриотов. Это уже не первая книга Виталия Васильевича, в которой он рассказывает о россиянах, в разное время поднимавшихся на борьбу с иноземными захватчиками.

Виталий Зубков и сам ветеран военной службы. Несмотря ни на что, принимает участие в мероприятиях по воспитанию у молодёжи чувства уважения и любви к нашей Родине. Название книги «Вот такое довелось мне детство...» взято из стихотворения «Детство, опалённое войной», написанное им специально для этой книги. С него и начинается повествование.

Книга рассчитана на школьников старших классов, учащихся колледжей, курсантов военно-патриотических клубов и студентов.

Виталий СЕВЕРОМОРЕЦ



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА